

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 »
Extranjero, semestre.....	15 »
Número suelto.....	5 »

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 111

(No se devuelven los originales.)

Últimas noticias del día.

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... > 30
 Entre noticias, id..... > 25
 En tercera plana, id..... > 10
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
 Esquelas desde 12'50 pesetas en primera plana, 6 en tercera y 4 en cuarta hasta 100 pesetas.
 (Cada inserción satisface 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información postal y telegráfica

Conferencia telegráfica

Romanones con el Rey

Madrid 11 (16'15.)

Al despachar esta mañana el Presidente del Consejo con D. Alfonso XIII, el Conde informó al Monarca de todos los acuerdos adoptados ayer en el Consejo de Ministros y el cambio de impresiones que todos los consejeros cambiaron.

También informó al Rey de la marcha de los debates parlamentarios, haciendo algunas consideraciones acerca de la actitud de los conservadores, y manifestando su temor de que no se pueda aprobar en el Senado el tratado con Francia antes de las vacaciones de Pascuas.

Oyendo quejas

Le visitaron después al Conde varias comisiones de gremios para hablarle de los presupuestos del Ayuntamiento, que perjudican considerablemente los intereses de los comerciantes de ultramarinos y de carnes que se quejan de sufrir cada vez mayores recargos y piden que el reparto de las cargas municipales sea más equitativo y eficaz de lo que viene siendo.

Romanones expuso la necesidad en que se vé el Ayuntamiento de arbitrar recursos para poder satisfacer los servicios que le están encomendados.

Hablará, sin embargo, al Alcalde por si pudiera hacerse algo en obsequio de los gremios mencionados.

Romanones con los periodistas

Hablando después el Conde con los periodistas hizo un elogio entusiasta de los planes de Hacienda expuestos en su discurso por el Sr. Navarro Reverter, ponderando principalmente el proyecto referente al cambio internacional y el de adoptar para lo futuro y de una vez el patrón oro.

Añadió el Presidente que el discurso de Navarro Reverter constituirá para lo sucesivo el programa económico del partido liberal.

Hablando después para la galería y con su peculiar desenfado, manifestó que los proyectos de Hacienda daban ya al Gobierno preparada suficiente labor para la segunda etapa parlamentaria.

La obra del Ministro de Hacienda invertirá por lo menos cuatro meses de discusión.

La discusión del tratado

Seguía diciendo el Conde que el tratado con Francia empezará a discutirse en el Congreso mañana mismo.

Lo ansía él así para demostrar que en tan importante asunto se ha seguido el procedimiento racional y lógico y cuanto se diga en contrario es puramente caprichoso.

Calcula que después de salir del Congreso, el Senado invertirá por lo menos tres sesiones en discutir el tratado.

Si á pesar de ello se estima que debe acabarse cuanto antes la discusión, no esperando á que lo haga á la vez el parlamento francés, no cree que sea precisa la discusión simultánea en Francia y en España, pues aun cuando el parlamento español le pruebe antes, es de esperar que lo haga é su vez el francés, tan pronto como éste reanude sus sesiones.

Ahora bien, para que sea sancionado por el Rey, sería conveniente que coincidiesen las fechas de su aprobacion en París y Madrid, siendo de todos modos necesario para que aquel requisito se cumpla que el tratado esté aprobado por ambos parlamentos.

Contando á algunas observaciones de los periodistas, manifestó el Conde que los comentarios que viene haciendo la prensa, así como los artículos de «El Imparcial», que los maliciosos atribuyen á Moret, satisficente de verdad, pues contribuyen á que se forme en España opinión muy necesaria en estas circunstancias.

Esa ventaja nos la llevaba Francia, donde se había ido formando la opinión paralelamente á las negociaciones y estaba ya hecho cuando llegó el momento de firmar el tratado.

Estaba, pues, preparada esa opinión con la labor de la prensa que el Conde estima tan provechosa y necesaria como la parlamentaria.

Estado de Alba

El Ministro de Instrucción pública Sr. Alba, ha pasado muy mal la noche última por lo que hubo necesidad de practicarle una nueva cura.

El viaje de la Cierva

Ha regresado de Sevilla el popular exministro de la Gobernación quien fué objeto en la capital andaluza de significativas demostraciones de entusiasmo, repetidas esta mañana al llegar á Madrid donde le esperaban muchísimos amigos y admiradores.

Pablo Iglesias en Gobernación

El Jefe de los socialistas ha visitado esta mañana al Sr. Barroso con el pretexto de entregarle algunas denuncias de los obreros de varias provincias que se quejan de abusos cometidos con ellos por las autoridades.

La conferencia entre Pablo Iglesias y el Ministro de la Gobernación fué larga y sobre ella se han hecho diversos y apasionados comentarios, pues llama la atención la frecuencia con que el Jefe socialista acude á los centros oficiales, donde es fama que se guardan grandes consideraciones y complacencias con los personajes de las oposiciones radicales de lo cual se quejan los diputados ministeriales que no se creen tratados ni atendidos como los republicanos y socialistas.

Palacio Valdés.

Las Cantinas Escolares

Los comedores.—Las señoras.
 —Los niños.—En decadencia.
 —A las almas caritativas.

Conocida de todos es la institución hermosa que con el título de «Cantinas Escolares» funciona en nuestra ciudad, cuyo fin es en extremo plausible porque responde á aquella obra de misericordia que manda «dar de comer al hambriento».

Atendiendo á una cariñosa invitación, he visitado esta tarde la casa antigua de los Abades, convertida hoy en Escuela Normal de Maestras donde se halla instalada la «Cantina Escolar».

Pocos minutos faltan para el mediodía cuando penetro en el patio cuadrangular cuyas columnas dan al edificio un aspecto nobiliario.

Á la izquierda veo una puerta, en la cual se hallan reunidas varias damas: me acerco á ellas y me conducen á los comedores en los cuales se hallan dispuestas cuatro largas mesas con muchos cubiertos.

Din las doce. Pasan unos instantes y varios niños llegan y con un orden admirable, van ocupando los puestos que de antemano conocen. Unos momentos más y el comedor se halla repleto de comensales, con lo que cobra el aspecto de un restaurant de Liliput.

Todos están sentados. Unas niñas muy monas Carmen Godina y Paz y Joaquina Cortés, recitan una oración, bendiciendo la mesa, y cantan á coro todos los párvulos.

Inmediatamente las bellas y simpáticas señoritas María Blasco, Queimadelos, Amparito Alarcón, María Correal, Angustias Rodríguez Mercedes y Cristina Pol, acompañadas de las profesoras Doña Teodora Queimadelos, Doña Rosalia Fernández del Campo, Doña Encarnación S. Pizarro Doña Natividad Revuelto, Doña Francisca Pol, Doña María San Segundo y especialmente la virtuosa señora Doña María Antonia Leguey, que pone todo su entusiasmo en favorecer á los niños, sirven de camareras á las infantiles comensales, á esas criaturas que apenas nacidas ya sufren grandes privaciones, muchas de las cuales perecerían si no hubiera almas bondadosas que velan por ellas.

Cuando han consumido el cocido, con sopa, garbanzos, carne y tocino, se ponen todos en pie y entonan un himno en acción de gracias á Dios; y después de lavarse las manos, uno por uno, salen á la calle llenos de satisfacción, ya que han cumplido con su deber.

En el comedor quedamos las señoras el maestro de San Roque D. Jesus Cortés, que no falta un solo día y yo. Entonces á preguntas mías, me contestan: que 110 niños comen diariamente en la cantina y que todos observan un orden admirable.

En cuanto á la situación económica es, desgraciadamente, bastante crítica, pues varias señoras han dejado de asistir á dar la comida y lo que es más triste, muchas han suprimido su donativo.

Y yo me pregunto: ¿Es posible que un entusiasmo que se consagra á arrancar de las garras del hambre á unas inocentes criaturas pueda decaer? No, no debemos consentirlo, cada uno hemos de contribuir en la medida de nuestras fuerzas al sostenimiento de las «Cantinas escolares» y liberar á esos huérfanos de la fortuna de los sufrimientos del hambre.

Por eso yo, en nombre de esas criaturas llamo la atención de las almas buenas, á fin de que acudan en auxilio de las cantinas y con eso haremos una obra que Dios, el mundo y especialmente, esos angelitos que sufren la verán con ojos de satisfacción.

Según me dicen son varias las señoras de Avila que tienen ofrecido dar la comida durante estas vacaciones, por lo que la Junta las ruega señalen los días en que quieren tengan lugar.

Muy justo es que cuando el mundo goza y derrocha el dinero en manjares delicados se acuerde de estos niños que ni aún pan pueden comer.

Ahora esperamos que han de responder á este toque de alarma, aquellos que por su posición social y económica, tienen el deber de socorrer al necesitado.

El Caballero invisible.

Iguales sus giros son

Una mariposa blanca
 y una mariposa negra,
 comienzan sus raudos vuelos
 en la huerta,
 Y las flores al oirlas
 y al escucharlas de cerca,
 en sus corolas parece
 que ponen nuevas esencias.
 ¡Mariposa idolatrada!
 sube, baja, corre, vuela,
 en unión de la otoñal,
 mariposa que se aleja.
 Es muy breve nuestra vida
 y fugas nuestra existencia.
 ¡Mariposas! Las adoro
 ya blancas ó negras sean.

Paco Delgado.

LA NIEVE ROJA

Llevamos en el presente otoño tantos días espléndidos, hasta en la entrada del mismísimo invierno, que desmienten la satírica división del año en estaciones en Avila considerando solo dos: la del invierno y la del ferrocarril.

No es tan malo el clima como á muchos han hecho creer saguramente que en Andalucía y otros puntos, suponiendo gratuitamente que esto es la mayor parte del año un ventisquero, les asombrará la noticia cada uno de nuestros números anteriores, de que en la primera decena de Diciembre se encontraba mucho personal en los paseos de verano, y lo tomarán á broma cuando nada y más cierto algunos días.

El clima de Avila no es malo; lo que sucede es que no nieva nunca á gusto de todos aun cuando los beneficios, y por eso se juzga mal de él sin fundamento. La nieve, si bien causa algunos males, produce un sinnúmero incomparable de beneficios: purifica la atmósfera, fertiliza los campos y surte los manantiales, ríos, arroyos, lagunas y pantanos, que son todos tan provechosos. Además abriga la tierra evitando, al ser mala conductora del calor, que radié el calor que tiene y que se lo robe el aire frío. Esto puede comprobarse fácilmente con la simple observación de que cuando derrite lo hace en mucha mayor proporción la que está tocando á la tierra, don le hay más calor, que la que se halla más distante de ella, ó mejor aun colocando un termómetro en el suelo cuando caiga una nevada grande y otro entre la superficie de la nieve, y tendrán una diferencia de bastantes grados.

Si el agua en estado líquido es un excelente conductor del calor, cuando se convierte en nieve pierde esta propiedad, porque se cristaliza quedando en un estado lanoso, razón por la cual la Biblia dice que Dios «daba nieve como lana.» Las chozis de los esquimales son relativamente abrigadas por la misma razón, porque la nieve no trasmite el calor que puede haber en ellas.

No, detractores del clima de Avila, aquí no nieva nada más que lo que debe nevar, y por regla general dura poco para bien de este país al que le es muy conveniente. Avila tiene una altitud de 1.132 metros sobre el nivel del mar, y su línea de nieve se encuentra á una de 3.500, luego le falta 2.168 para encontrarse á la altura de las nieves perpétuas. Yo os hubiera querido ver estos días por aquí, y estoy seguro que hubierais modifica-

do vuestro juicio sobre este particular, disfrutando días espléndidos.

Donde tienen verdaderamente mal clima es en los pueblos septentrionales situados debajo de la línea de nieve del país, en los cuales su permanencia en estado sólido es motivo de mucho frío, y da tiempo á que se desarrolle en ella un diminuto vegetal llamado *protococcus nivalis* con una celdilla microscópica que segrega una materia colorante roja, y comunica este color á la nieve en virtud de la capilaridad, que aunque es propio de las regiones septentrionales y frías también se ha visto más de una vez en el centro de Europa, y en Avila nadie recuerda haberla visto.

En algunos países como Suecia y Noruega, Rusia y la Siberia y algunos puntos del Canadá, á pesar de ocasionar la frialdad del clima, reciben la nevada cual nosotros el agua en Mayo. Como en estos países las vías de comunicación son malas en su mayor parte y los pueblos están muy distantes unos de otros, se las arregla, porque la nieve todo lo iguala, y al helarse retiran los grandes vehículos que usan de ordinario dando tumbos y atascándose á cada paso y los reemplazan por los trineos con los cuales se ponen rápidamente en comunicación con ciudades muy lejanas, los mercados adquieren animación y el comercio prospera por todas partes.

La nieve es vapor congelado, que hubiese sido lluvia si la frialdad del aire no la hubiera helado en su descenso convirtiéndola en formas cristalinas, con la ventaja de que riega la tierra por igual y no la desahucena.

De los beneficios que reporta la nieve ha nacido el refrán de «año de nieves año de bienes» y aunque todavía no es tarde no hubiera venido mal ya una buena nevada.

Lima.

DE IMPORTANCIA NACIONAL

La segunda escuadra

La sesión de la Junta de defensa

Como se sabe, en la reunión que celebró en el ministerio de la Guerra, la Junta Nacional de Defensa, bajo la presidencia del Rey, se acordó la construcción del segundo grupo de la Escuadra.

Los futuros barcos

Las unidades características generales de la segunda escuadra, han de ser las siguientes:

1.^a—Tres acorazados, comprendidos entre 20 y 21 mil toneladas con cuatro torres generales para ocho cañones de 34 centímetros, 14 cañones de 15 centímetros en el reducho, con cota mayor de la que tienen los buques que ahora se construyen; cinco tubos lanza-torpedos; numerosa artillería de tiro rápido.

La velocidad será de veintiuna millas.

2.^a—Dos buques exploradores entre cinco y seis mil toneladas con diez cañones de 15 centímetros, de artillería de tiro rápido tres tubos lanza-torpedos.

Velocidad de 25 millas.

3.^a—Tres «sumergibles» entre cuarenta y sesenta toneladas de desplazamiento.

4.^a—Nueve torpederos de 600 toneladas cada uno y velocidad de 30 millas.

LA FLOR DE CASTILLA
 YEMAS DE SANTA TERESA

La fábrica de Chocolate de Lope Santodomingo

HA PUESTO A LA VENTA LOS NUEVOS ARTICULOS DE SU FABRICACION

Chocolate con vainilla desde 1'75 á 2'50, de 400 y 460 gramos.
Chocolate con leche (especial para enfermos) de 2, 2'50 y 3 pesetas el paquete de 460 gramos.

CHOCOLATES PARA COMER CRUDOS

con leche, vainilla, almendras y canela. Paquete de 350 gramos 2 pesetas.

Cajita de 10, 20 y 40 desayunos «La Pureza» con leche y vainilla á 0'50, 1 y 2 pesetas

Paquetitos de napolitanos con leche y vainilla muy superiores á 0'75 pesetas.

Paquetito de napolitanos con canela á 0'50 pesetas.
Cajetilla de cigarrillos con vainilla á 0'25 pesetas.

Recursos

Para las unidades de la primera parte, que será una importante base naval, se destinan á Cádiz 20 millones de pesetas; y para la construcción, en Cartagena, de un dique capaz de buques de 30 mil toneladas, se consiguen 10 millones.

¿Cómo se construirán los nuevos barcos?

En la forma siguiente:

Los «acorazados» se construirán en el Ferrol.

Los «torpederos» y sumergibles en Cartagena.

Los «cruceiros exploradores» en Cádiz.

Para ello

Se hará un nuevo contrato con la «Sociedad Española de construcciones navales», modificando el contrato actual.

La ejecución

En el primer Consejo de ministros que se celebre, se acordará dar cumplimiento á esos acuerdos de la Junta Nacional de Defensa del Reino.

En seguida se leerá en las Cámaras el proyecto de ley correspondiente.

Los primeros pasos

Desde luego se procederá á cumplir lo dispuesto en la ley de 7 de Enero de 1908, aplicando lo antes posible un millón 500 mil pesetas, preceptuadas en referida ley, á la limpieza de los Caños de la Carraca y hacer accesibles los diques á los buques que puedan necesitarlo.

Al mismo tiempo

Se está estudiando por los ingenieros navales, el proyecto presentado para el dragado general de los Caños de la Carraca.

Este proyecto asciende á 34 millones de pesetas.

Desconócese todavía el informe que han emitido los técnicos.

Seguramente

«La Sociedad Española de construcciones navales», formulará proposiciones, para la habilitación de talleres de Artillería en la Carraca.

Es casi seguro que en ésta se construirán los 20 cañones de 10 centímetros del buque acorazado «Jaime I», y toda la artillería de 15 centímetros del segundo grupo de la escuadra.

Es muy posible que dicha entidad se haga cargo del Arsenal de la Carraca, para lo cual, se han emprendido ya negociaciones.

Entonces la «Sociedad Española» efectuará, en la Carraca, todas las obras que se le recomiendan.

Medidas sanitarias

Como decíamos en nuestra sección de «Noticias oficiales» del día de ayer, la Junta provincial de Sanidad, había dictado una circular encaminada á evitar la rigurosa determinación de muchos pueblos, que ante casos aislados de la epidemia de sarampión, viruela, difteria ó catarros gripales, proceden á la clausura de los Establecimientos de enseñanza.

Para corregir este abuso recuerda la legislado sobre el particular, ordenando que la clausura temporal de

las escuelas públicas y particulares por motivos sanitarios, deberá acordarse á título de medida excepcional, y previo dictamen razonado y conforme de las Juntas locales de Sanidad y de Instrucción pública.

Señala el tiempo que ha de transcurrir para el reintegro de los niños que hayan padecido enfermedad infecciosa y la precisión de que aquellos presenten un certificado médico respondiendo de la imposibilidad del contagio.

Aconseja otros procedimientos higiénicos para los locales-escuelas y recuerda las disposiciones vigentes sobre el caso, que deberán observarse rigurosamente.

«El Diario» en los pueblos

CEBREROS

La gente joven de esta villa ha tenido el feliz acuerdo de organizarse para que en este invierno el público cebreño pueda disfrutar de espectáculos cultos y moralizadores.

Bajo la inteligente dirección del Sr. Boggiero han constituido un cuadro dramático, que en la noche del domingo, hizo, como ahora se galipea, su debut.

Puso en escena un drama religioso, muy inspirado y sentido por cierto y aquí desconocido de todos.

Titúlase «Los Siete Dolores de María Santísima».

Fué puesta en escena la obra con todo lujo y propiedad, estrenándose varias decoraciones pintadas al efecto.

La obra, que gustó mucho, alcanzó una admirable interpretación, distinguiéndose las señoritas Muro, Diaz, Hernández y González y del sexo feo, los Sres. Alvarez, Muro y Martín.

La obra se repetirá á instancia del público que no obtuvo el domingo localidades.

El Corresponsal.

TRIBUNALES

Juicios orales

Acusado de lesiones, causadas con una azada á Angel Navas Mendez, ocupó el banquillo, esta mañana Lucio Navas García vecino de Barroca lejo de Aragona, cuyos lesiones tardaron en curar 29 días.

El Sr. Uzquiano, después de la prueba practicada en el acto del juicio, calificó los hechos como constitutivos de un delito de lesiones menos graves, solicitando para el Luis, la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

D. Nicasio Velayos, defensor del procesado, negó que aquel fuera autor de las lesiones que sufrió Angel García.

Fundaba su negativa en las manifestaciones vertidas en el sumario y acto del juicio, por el propio procesado y algunos testigos que habían manifestado que el lesionado se produjo la herida que padeció al caerse al suelo, por consecuencia de la lucha sostenida entre éste y su patrocinado, solicitando su absolucion.

El juicio quedó pendiente de sentencia.

Isidro Sánchez y Sánchez, vecino de Arevalillo, fué procesado por el Juzgado instructor de Piedrahita por dedicarse clandestinamente, á la recluta de emigración, y haber propuesto á varias personas que abandonar sus hogares y se marcharan á América.

Señalado el juicio para hoy, se practicaron las pruebas, y como de ellas á juicio del Teniente Fiscal señor Carrillo, no se probara la culpabilidad de Isidro Sánchez, retiró la acusación que provisionalmente tenía formulada contra el mismo.

La defensa del mismo estaba á cargo de D. Pedro Sánchez Baquero.

SEÑALAMIENTOS

Día 12.—Causa procedente del Juzgado de la capital, contra Eustaquio Cayo, por el delito de lesiones. Abogado, Sr. Pérez. Procurador, señor Pérez.

Lledo. Calandria.

Traslado de la Fuente Buena

Otro proyecto salido ayer del honor municipal y que databa de antigua fecha: el traslado de la Fuente Buena á la plaza de la Independencia.

Es una necesidad verdaderamente sentida la del agua en esta población; pero más aun en la barriada de San Vicente que solo tiene para abastecerse fuentes en cierto modo distantes.

La labor tenaz del digno Alcalde Sr. Paz, sacando de su postración este asunto y el empeño del Ayuntamiento en llevarle á feliz término, ha sido lo suficiente por ahora para poner en vías de hecho un proyecto de verdadera utilidad pública.

Sabido es que la Fuente Buena tiene unas aguas de reconocida pureza y el de que éstas no se pierdan al ser enviadas á la población, está en el ánimo de nuestro Ayuntamiento.

Dos proyectos son los formados para la traslación y el Municipio ha aceptado el más económico para realizarle por medio de subasta.

De desear es que éste tenga postores y veamos una mejora que desde luego aplaudimos.

NOTICIAS

Hace varios días desaparecieron dos vacas propiedad de Basilo Martín y Juan de Mata, vecinos de Solana de Rioalmar.

Como presunto autor del hurto la Guardia civil de Muñogalindo ha detenido y puesto á disposición del Juez municipal de Solana al vecino de dicho pueblo Vicente Muñoz Jiménez, quien, por lo que se vé, es un buen lidiador que se atreve á torear dos reses á la vez.

¡Vaya con Vicente y que aficionado resulta á las vacas!

SUBASTA

A voluntad de su dueño y en pública subasta, que se celebrará á las doce del día 22 del corriente mes, en la Notaría de D. Juan Antonio Nieto, se vende una racha de fincas radicantes en el término de Gemuno de esta provincia, El pliego de condiciones y títulos de propiedad se hallan de manifiesto en dicha Notaría.

Desde el día de mañana, las horas de lectura en la Biblioteca provincial, serán de diez de la mañana á dos de la tarde, lo que ponemos en conocimiento del público.

EL FERINOL, cura la bronquitis tos ferina y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos.

La Cámara oficial de Industria y Comercio de esta ciudad, ha enviado su adhesión á la comisión encargada de la celebración del 5.º congreso africanista.

El tratamiento preventivo de la apendicitis existe con el uso de los Graiss de Vals, laxantes, purgantes y depurativos. Dosis: uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

En el día de ayer el Teniente Alcalde del distrito de San Pedro D. Joaquín Muñoz, decomisó nueve kilos y medio de pan falto de peso, que fué entregado en las «Cantina escolar».

No pudo tener mejor aplicación.

Bordadora

Isaac Peral, 10

Borda en blanco, oro y sedas y de lecciones de bordado.

ANTONIA OLEA BAHILLO

Con objeto de pasar las vacaciones de Navidad al lado de su familia ha llegado á esta ciudad la joven é ilustrada Profesora de Ciencias de la Normal de Logroño, Srta. Doña Fidela Martín del Río.

En esta época de lucha por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso de funcionalismo en el cerebro, debilitando el estómago. Se impone el uso de un tónico digestivo, y el único que siempre triunfa es el Elixir Estomacal de Sijz de Carlos.

El Centro del Ejército y Armada, ha concedido una copa de plata, para el campeonato de Academias militares, que la Federación de los Clubs de Foot ball organiza y cuyas bases para el año 1913 se están ultimando.

Sabemos que en esta Academia se ha formado un equipo que ha comenzado á prepararse para poder optar al premio.

Bello Callicida Oyagüe

Este callicida á base de colodión salicílico, obra por acción química del ácido salicílico sobre los callos y durezas de la piel, ablandándolas y separándolas del resto del tejido vivo, consiguiendo, por lo tanto, sin molestia ni dolor, hacer desaparecer las callosidades y durezas.

De venta: Farmacia de Santa Teresa Avila.

Ayer falleció en esta ciudad, el niño Manuel Díaz Domínguez, preciosa criatura de seis años de edad, é hijo de nuestro querido amigo el empleado de Obras públicas D. Gerardo Diaz y Sánchez Albornóz.

Tanto á éste como á su distinguida esposa Doña Rosario Domínguez y su madre la virtuosa señora Doña Marcelina Sánchez Albornóz, acompañamos en el sentimiento que con tan triste motivo les embarga.

El acto del sepelio ha tenido lugar esta tarde con asistencia de numerosos amigos de los padres del niño.

La casa Marciano Silva, Zendrera diez (vean sus escaparates).

Siempre tiene los últimos modelos de las fábricas más importantes en el ramo de Zapatería y Sombrerería.

En el camino de Cardenosa, término municipal de Salvados, la Guardia civil de Flores de Avila se encontró dos tapabocas, y unas alforjas de tejido de lana, las cuales han sido depositadas en la Alcaldía de Salvados.

Tratan de averiguar quién es el dueño, por si el abandono de dichas prendas tuviese su origen criminal.

Bastante aliviado de las heridas que sufrió el señor Obispo de Urgel, en el accidente de automóvil de que fué víctima días pasados en Valbona, en breve será trasladado á Valencia, al lado de su familia, donde permenece hasta su completo restablecimiento.

Maladero público.—Día 10.—Se degollaron 2 toros, una ternera, 5 lanaras y 30 cerdos.

Recaudado por consumos, 672 pesetas 96 céntimos.

Por carecer de la correspondiente licencia la Guardia civil ha recogido las escopetas que llevaban los vecinos de Flores de Avila Florentino González y Anastasio Ruiz, con las que pensaban cazar en el sitio denominado Calzadilla.

Fumadores, pedid papel ABADIE

Han quedado constituidas las diferentes comisiones, que preparan la celebración del Centenario del Greco y para cuyo efecto dias pasados tuvo lugar en Toledo, una importante reunión.

Movimiento de población

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta capital durante el pasado mes de Octubre fué el siguiente:

Población calculada, 12.155.
Nacimientos: Vivos, 28; varones, 12; hembras, 16; legítimos, 28.
Muertos, 3; varones, 2; hembras, 1; legítimos 3.
Natalidad por 1.000 habitantes, 2'30; Matrimonios, 0'82. Nupcialidad por 1.000 habitantes, 0'82. Mortalidad por 1.000 habitantes, 4'20.

DEFUNCIONES

Varones, 24; hembras, 27; menores de cinco años, 27; de cinco y más años; 24; en hospitales y casas de salud, 6, en otros establecimientos benéficos, 1.
Total de defunciones, 51.

Mercado de garbanzos

Tomamos del colega La Liga Agraria:

«Hace algunos días publicamos en estas mismas columnas una nota sobre el mercado de garbanzos que ha motivado varias cartas de cosecheros y almacenistas, en las que pintan el angustioso estado del mercado garbanzera por la falta de protección oficial, que permite la entrada del producto mejicano en condiciones que imposibilita la competencia en los precios, ya que las calidades son indudablemente mejores las nuestras. Los Sres. Hijos de Máximo Borregón nos dicen: «El lucro que nos proporciona la venta del garbanzo castellano es tan insignificante, que si sostenemos su venta es más bien por el anhelo de querer evitar que se pierda el mercado de una semilla que no tiene comparación con ninguna otra de su clase».

Es de advertir que los gastos de flete y Aduanas que pagan los garbanzales mejicanos, son menores que los que tienen que pagar los castellanos en el recorrido de unos cuantos kilómetros hasta llegar al ferrocarril, y aun los que ya en éste abonan, según las tarifas vigentes, á poco que se alejen los puntos de partida del mercado.

Y esta falta de protección arancelaria para lo que constituye una producción genuinamente española es tanto más de extrañar, cuando existen artículos, como el bacalao, por ejemplo, que paga unas 32 pesetas por 100 kilogramos, siendo un artículo de corriente consumo entre las clases más humildes, y que procede siempre del extranjero.

Es necesario, pues, que los gobernantes se preocupen de este asunto y lo estudien con entera imparcialidad tomando las medidas conducentes á salvar una producción española que en el presente año ha importado bastantes millones de pesetas.

En cuanto á los precios corrientes del garbanzo del país son los de 25 á 30 pesetas la fanega, sin clasificar, en los pueblos.

Los almacenistas los cotizan á los siguientes precios: de 34 á 35 granos en onza castellana, á 115 pesetas los 100 kilogramos; de 37 á 38 idem, á 100 pesetas; de 39 á 40 idem, á 92 pesetas; de 42 á 43 idem, á 84 pesetas; de 45 á 46 idem, á 76 pesetas; de 47 á 48 idem, á 72 pesetas; de 50 á 51 idem, á 69 pesetas; de 53 á 54 idem, á 65 pesetas, y de 65 á 66 idem, á 60 pesetas.»

Una conferencia interesante sobre Filipinas

El Revdo. P. Coleman, O. P., que por sus escritos sobre Filipinas y sus viajes por aquel país es una autoridad en asuntos filipinos, acaba de pronunciar en Cork (Irlanda) una conferencia muy interesante, ante numerosa concurrencia en el local de la Juventud Católica (Catholic young men's Society). Varias proyecciones de vistas fotográficas de aquellas islas y de sus habitantes sirvieron de ilustraciones a los elocuentes períodos del conferenciante.

Al ser presentado por el *Chairman* entre otras alabanzas, dijo que si algo se quisiese saber de Filipinas, no encontrarían en todo Irlanda persona mejor informada que el P. Coleman. Este, después de los saludos de rúbrica, en el caso presente, mezclados con los recuerdos de haber sido Cork, donde comenzó su vida de ministerio sacerdotal, comenzó afirmando que las islas Filipinas, no obstante lo lejos que están y la ignorancia del vulgo sobre ellas, constituyen un problema de interés mundial en nuestros días. A los católicos irlandeses, y especialmente a vosotros jóvenes, que constituís esta Sociedad, debe ser de gran interés el conocimiento del problema creado por la revolución filipina, pues envuelve el bienestar y provecho espiritual de más de seis millones de católicos, ahora encomendados en casi su totalidad a cuidado y solicitud pastoral de Obispos, que son irlandeses de nacimiento o de abolengo irlandés. El hecho de que los PP. Redentoristas irlandeses del Colegio de Mill Hill, de Londres, hayan establecido misiones en Filipinas y trabajado con éxito, reemplazando a los religiosos españoles, los cuales, sin embargo, continúan en las islas en gran número, nos dice que un nuevo campo acaba de abrirse al celo y espíritu misionero de la raza irlandesa, (aplausos).

La revolución filipina de 1896, lo mismo que la de 1898, fué caracterizada, por un levantamiento contra los lazos morales y creencias de la religión. Fué un desbordamiento de las malas pasiones y un fanatismo antierial feróz. En esto se parecían a todas las revoluciones de Europa y Sudamérica del pasado siglo y a la reciente revolución portuguesa, que llevó este fanatismo a un grado abominable.

La ignorancia del vulgo de todas partes sobre Filipinas es cosa que excita la risa. Hasta los yanquis confesaron que, antes de tomar posesión de las islas, no sabían si Filipinas significaba un archipiélago ó latas de conserva (canned goods). Pero la realidad es que el Archipiélago filipino tiene una gran extensión territorial. Dos de sus islas son mayores que la nuestra. Colocado sobre el mapa de Europa, comprendería una extensión como desde Escocia al Sur de Italia.

Tiene más de siete millones de habitantes, y de ellos seis millones y medio católicos. Es decir que hay allí doble número de fieles de nuestra santa religión que en nuestra propia patria.

Antes de la revolución había unas mil parroquias con más de 1.400 sacerdotes, siendo la gran mayoría de ellos religiosos pertenecientes a la Orden de San Agustín, de Santo Domingo y de San Francisco. Había además un clero del país numeroso. Todos los sacerdotes de razas de color que hay en las demás partes del mundo no formaban un número tan alto como el clero indígena de Filipinas solo. Había escuelas primarias en cada parroquia y el 75 por 100 de la población sabía leer y escribir. Había excelentes colegios para niños y niñas. La Universidad de Manila que celebró este mismo año su tricentenario contaba tres mil estudiantes, que se graduaban allí en artes, leyes, medicina y teología. Los Padres Jesuitas regentaban la Normal

de maestros que llegó á tener mil estudiantes y dirigió el famoso Observatorio, que tan grandes servicios ha prestado á la ciencia. Manila contaba con hospitales excelentes y los Franciscanos, siempre consagrados á los pobres y á los desgraciados, tenían á su cuidado á los que padecían la terrible enfermedad de la lepra.

El pueblo en su mayoría era pobre pero esto era debido á la pericia de los países tropicales y á su afición al juego. Si alguno se dedicaba á explotar algún negocio con algo de inteligencia lograba riquezas y muchas familias llegaron á enriquecerse en una sola generación.

Jamás hubo esclavitud por parte de los colonizadores y la contribución que pagaban al gobierno era insignificante. Prácticamente era un país sin crímenes; la policía constaba de muy pocos hombres: tres mil soldados españoles se creía suficiente guarnición para todo el Archipiélago. La razón porque había tan poca fuerza militar era porque el pueblo vivía feliz, contento y leal á España.

Estaban gobernados más bien que por la fuerza física, por la fuerza moral. Estaban—se puede decir—bajo la dirección y guía de los religiosos, entre los cuales y los filipinos reinaba la más grande armonía. Consideraban á los religiosos como á padres y protectores y jefes.

Los religiosos procuraban con todas sus energías y por todos los medios el bienestar y prosperidad y adelanto de los filipinos. Era Filipinas la misión más grande y hermosa del mundo, una colonia modelo y como me aseguraba un anciano P. dominico que había vivido y trabajado en Filipinas casi cincuenta años «era un paraíso sobre la tierra para los hijos del país.» Este es un fiel y verdadero retrato del estado de cosas existente en las islas antes de estallar la revolución de 1896.

Esta vino como un cataclismo universal, sembrando por doquiera la confusión y el caos en aquello antes hermosa y sonriente cristiandad.

Dos años después de esta fecha, 30 religiosos habían sido asesinados, 300 estaban en duro cautiverio y los demás habían tenido que buscar un refugio en Manila, Hong-Kong y Macao, desamparando sus parroquias.

La prensa extranjera amontonaba relatos de opresión y tiranía que decían haber ejercitado los religiosos: se les trató como monstruos de iniquidad: su buena fama fué ennegrecida con calumniosas invenciones. Se repitió una y otra vez que el pueblo les despreciaba y les odiaba. Se presentaba á la revolución como un levantamiento justificable contra su tiranía.

Cuando yo estuve en Filipinas (1903-4) esta campaña de infamación estaba en su período álgido, lo mismo en Filipinas que en América. Ni una palabra se podía oír en favor de aquellos hombres que hasta entonces habían sido tenidos por los más grandes y más verdaderos amigos del pueblo filipino.

Antes de estar en Filipinas escribí un libro defendiendo á las Corporaciones religiosas contra sus calumniadores. Fué, sin embargo, á Filipinas, con un criterio abierto para buscar y conocer la verdad, toda la verdad, y nada más que la verdad. Durante los diez meses que estuve allí viajando, recorrí más de mil millas, visité los principales centros de la revolución y hablé con personas de todas las clases sociales, desde la más alta hasta las más bajas: Religiosos españoles, sacerdotes del país, empleados americanos, militares, comerciantes, gobernadores de provincia, presidentes de los pueblos, *leaders* de la revolución, hasta tuve una conversación en la cárcel con un *nativo*, acusado de cuatro muertes una de ellas enterrando vivo á un marino americano, con la cabeza, dejándole morir así.

Mis viajes, debidos á su objeto,

ofrecían algún peligro y tuve que vestirme de seglar.

Por todo esto comprenderéis que al hablar de este asunto, hablo con perfecto conocimiento de causa y con tanta autoridad, como cualquiera otro que haya hablado sobre la revolución de Filipinas.

(Continuará)

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 12 - Jueves.
Santos Sinesio, Epimaco y Alejandro Mrs., Hermógenes y Donato.

CULTOS

En la S. I. Catedral á las nueve de la mañana Prima y Tercia, después misa y á continuación Sexta y Nona. Por la tarde á las tres el coro solemnisimo.

En las Reparadoras á las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y á las cinco de la tarde reserva.

En San Vicente y Santo Tomás el Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente en la primera las «Cuarenta Ave Marías» de Adviento.

En Santo Tomé continúa la novena de Hijas de María. Por la mañana á las ocho y ocho y media misas rezadas. Por la tarde á las cinco, Exposición, estación Rosario, plegaria, sermón que predicará el R. P. Fr. Pedro Orcajo, novena, reserva y Salve.

La misa y oficio divino son de Santa Eulalia trasladada del día 10, con rito doble y color eacarnado.

EDUARDO MARTIN SAEZ

Calle Pedro de la Gasca, 11, antes Cuchillera

Vende garbanzos cocheros finos legítimos de Moraña de todos tamaños y precios.

Si veis á vuestros hijos

que pierden el apetito, la alegría y buen color, que se cansan y se desmejoran, poneos inmediatamente en guardia y darles en seguida la

Emulsión vitæ á la nucleína

Con la cual volveréis á verles ganar peso, recobrar el apetito y el buen humor pues la ANEMIA que padece sea cual fuese la causa ha sido combatida gracias á la oportuna administración de la nunca bien ponderada

EMULSION VITÆ A LA NUCLEINA DE T. PEREZ

No admitais jamás otra que os digan surte iguales efectos, pues la EMULSION VITÆ no puede ser sustituida por ninguna otra y así lo reconocen y proclaman los más afamados Doctores de la Medicina para combatir con éxito la Escrófula, el Raquitismo, los Colores pálidos y las Menstruaciones difíciles y penosas de las jóvenes.

Precio 3'50 pesetas frasco grande y 2 pesetas frasco pequeño.

De venta en las buenas farmacias y droguerías y en la del autor Farmacia de Santa Teresa.

AVILA

Venta en Avila

Se vende una casa de nueva construcción en el barrio de Nebreda.

Tiene bajo y principal con luces por las cuatro fachadas, con dos pozos de agua potable y abundante; contigua una cerca con agua para riego y se vende también junto ó separada.

Para tratar con D. Lino García Monasterio, Plaza del Alcázar, 6, entresuelo

SECCION MERCANTIL

Avila. 11 de Diciembre de 1912.

Los precios que rigen como corrientes ara las compras al detal en los almacenes del Puente son:

Trigo superior de 46 á 46 1/2 reales fanega.

Centeno, de 36 á 36 1/2.

Cebada, á 30.

Algarrobas, á 32.

Harina E á 36 pesetas los 100 kilos
Harina de 1.ª S. á 35 id.
Idem de 1.ª P. á 34 id. id.
Precisa á 33 id.
Segunda P. á 32 id.
Salvados.—Tercera baja á 23 reales la arroba
Comidilla á 13 id.
Gordo á 9 id.
Triguillo de 16 á 20 id.

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Arévalo. 10.

Muy señor mío. A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido.

Trigo, de 46 1/2 á 47 reales las 94 libras.

Centeno á 38 id. las 90 id.

Cebada de 30 á 31 id. la fanega.

Algarrobas de 36 á 33 id.

Calculase la entrada de trigo en 800 fanegas.

Tendencia del mercado alza.

Temporal bueno.

Cantalapiedra.—10.

Trigo entrada 600 fanegas de 43 3/4 a 45 las 94 libras.

Centeno 40 á 38 y 39 id. las 92.

Cebada 70 id. á 30 y 31 la fanega.

Algarrobas 500 id. á 35 y 36 id.

Harina de 1.ª á 17 rs. arroba.

Idem de 2.ª á 16 id. id.

Idem de 3.ª á 15 id. id.

Compras sostenidas.

Tiempo de hielos y nieblas.

Aspecto de los campos: bueno.

Medina del Campo.

Cotización de cereales en el mercado del 10 de Diciembre 1912.

Trigo á 46 reales fanega

Centeno á 37 id.

Cebada á 30 id.

Algarrobas, á 33 id.

Peñaranda de Bracamonte.—10

Trigo, entrada 400 fanegas, vendiéndose de 44 á 44 1/2 reales fanega

Cebada 120 de 29 á 30 id.

Centeno 40 de 37 á 38 id. id.

Algarrobas 150 de 34 á 35

Guisantes 100 de 33 á 35 id.

Harina de 1.ª á 18 rs. arroba.

Idem de 2.ª á 17 id. id.

Idem de 3.ª 16 id.

Compras sostenidas especialmente en algarrobas que se han cotizado con alza el centeno.

Tiempo muy bueno y de sol claro haciendo por las noches.

Aspecto de los campos; bueno.

Pedro Bernardo.
Notas del mercado del 10 de Diciembre de 1912.
Trigo á 50 reales fanega.
Centeno á 40 id. id.
Cebada á 36 id. id.
Garbanzos de 22 á 24 id. arroba.
Patatas á 4 id. id.
Vinos blancos á 20 id. cántara.
Vinos tintos de 10 á 12 id. id.
Aceite superior á 70 id. arroba.
Huevos á 5 reales docena.
Castañas de 22 á 24 id. fanega.

Mombeltran.—9 de Diciembre.
Tiempo bueno.
Vino tinto, á 10 reales cántara.
Vinagres á 12 id. id.
Aceite superior, á 80 id. id.
Hueso de la aceituna á 8 id. fanega.
Aceitunas inertas de agua á 5 id. id.
Cebada á 34 id. id.
Castañas inertas á 28 id. id.
Núces á 24 id. id.
Aluvias á 24 id. arroba.
Peras á 7 id. id.
Patatas á 4 id. id.
Higos á 6 id. id.
Huevos á 1'50 id. docena.
Cerdos cebados de 10 arrobas en adelante, á 54 id. arroba.

San Esteban del Valle.—9 de Diciembre 1912.
Vinos tintos á 2'50 pesetas cántara.
Aceite á 13'50 id. id.
Aceitunas inertas á 25'50 id. fanega.
Patatas á 1'00 id. arroba.
Trigo á 12'00 id. fanega.
Cebada á 7'00 id. id.
Castañas á 6'00 id. id.
Hueso de la aceituna á 4 idem fanega.
Huevos á 4 id. docena.
Tiempo bueno.

Tiempo bueno.
Piedrahita 9 Diciembre.
Sr. Director *EL DIARIO DE AVILA*
Muy señor mío: En el mercado celebra hoy han regido los precios siguientes
Trigo de 45 á 46 reales la fanega.
Cebada de 29 á 30 id. id.
Centeno de 30 á 31 id. id.
Algarrobas de 28 á 29 id. id.
Patatas á 4'00 id. la arroba
Huevos á 5'00 id. docena.
Gorbanzos gordos á 136 id fanega.
Idem menudos á 75 id. id.
Harina de 1.ª á 18 id. arroba.
Idem de 2.ª á 16 id. id.

AVILA.—Tipografía de Sucesores de A. Jiménez

¡CICLISTAS!

Las bicicletas mejores del mundo son las «The Maxini» y las «Labor», á plazos y al contado.

Bicicletas marca «Empire», rueda libre, 2 frenos y accesorios, 150 pesetas.

Accesorios, á mitad de su precio.
Remito catálogos á quien lo solicite.

Representante exclusivo para España de la «Maxini» y «Labor»,—Robustiano Mulero.—Alberto Aguilera, 62, Madrid.

BRONQUITIS, TOS FERINA

y toda clase de toses nerviosas y rebeldes de los catarros agudos y crónicos, curadas radicalmente con el

FERINOL

Precio del frasco: 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

Al por mayor en los Centros de Especificación.

Depósito en Avila: Droguería de la Viuda de Sancho. Calle de Tomás Pérez número 6. Avila.



Aguas minerales de Calzadilla del Campo

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

Clasificadas en el Anuario Oficial de Aguas Minerales de España de sulfuradas-sódicas, las de los baños y sulfuradas-sódicas variedad bicarbonatada, las de la acreditada Fuente del Estómago.

INDICACIONES

Las del Balneario están indicadas, principalmente, en el Reumatismo nervioso articular y fibroso. Enfermedades de la piel, Sífilis secundaria y terciaria, Aparato respiratorio y Escrofulismo.

Fuente de Estómago.—Única en España, sulfurosa-sódica, que goza de la cualidad de bicarbonatada azoada. Indicadísima en toda clase de dispepsias, gastralgias, pirosis, úlcera gástrica, enfermedades hepáticas de los riñones, aparato respiratorio y escrofulismo, siendo su especialización marcadísima en las afecciones del aparato digestivo. Se expende embotellada en las principales farmacias; haciéndose pedidos al Administrador del Balneario á quien se dirigirá toda la correspondencia.

Fonda, esmerado servicio, precios económicos, habitaciones espaciosas é higiénicas, hermosos salones de recreo.

Temporada oficial de 1.º de Junio á 3 de Septiembre.

Coche diario de Salamanca al Balneario.

SECCION DE ANUNCIOS

Compañía del Pacífico

Servicio rápido de Vapores Correos entre Santander y América del Sur.

El día 25 de Diciembre saldrá de Santander, el rápido y magnífico vapor correo de 8.000 toneladas

ESMERALDAS

admitiendo pasajeros de segunda y tercera clase para Buenos Aires y carga y pasajeros para Montevideo, Bahía Blanca, Port Madrin, Punta Arenas, Corral, Coronel, Talcahuano, Valparaiso, Coquimbo, Talta, Antofagasta, Tacopilla, Iquique Arica, Mollendo y Callao.

El precio para Montevideo, Buenos Aires y Bahía Blanca es de

Doscientas cincuenta pesetas.

incluso impuestos.

En la agencia de esta Compañía se facilitan impresos á quienes lo soliciten en los que constan los documentos que son necesarios para el embarque conforme á la vigente Ley de Emigración.

Para informes en general dirigirse á los consignatarios.

HIJOS DE BASTERBECHER

Muelle núm. 6 bajo, SANTANDER

Informará en Avila y su provincia D. Julian Fuentetaja.

El buzón de la Buena Prensa se halla establecido en la librería de Gabriel Jiménez, Sucesor de Santiuste.

LA UNIVERSAL

Gran Sastrería de militar y paisano

DE

Eugenio Martín Gil

4.—Reyes Católicos.—4

Gran surtido en géneros de pañería para trajes de caballero de las mejores fábricas del reino desde 35 pesetas á 140.

Gabanes, capas y pellizas confección esmerada y facilidades para el pago.

Confección de trajes y abrigos de señora.

Hábitos tales y uniformes militares.

Todo más barato que ninguna casa de la capital y 25 por 100 que las de Madrid.

NO CONFUNDIRSE

4.—Reyes Católicos.—4

Eugenio Martín



La CREADORA de las lámparas monováticas de filamento ESTIRADO **IRRROMPIBLE!** UNICA que se construye para intensidades. **DE 5 A 1.000 BUJIAS** en todos los voltajes corrientes.

SIEMENS SCHUCKERT—INDUSTRIA ELECTRICA—S. A.—MADRID
BARQUILLO, 28 APARTADO 155

MALA REAL INGLESA

Próxima salida de Santander para Montevideo y Buenos Aires

Saldrá de Santander el día 24 de Diciembre el magnífico vapor

"PARANA"

Admitiendo carga y pasajeros. El servicio corre á cargo de un escogido personal de cocineros, camareros y mé dico españoles, con órdenes terminantes de atender esmeradamente al pasaje. Precio en tercera clase á Montevideo y Buenos Aires

Pts. doscientas cincuenta, incluido impuestos

Para solicitar cabida é informes en general, dirigirse á

LUIS DE MARURI Y COMPAÑIA Muelle, 31.—Santander

En Gijón: calle de Begoña, 2. Para informes solamente de cabida y pasajes de cámara.

Chocolates de Hijos de A. Marugán

CASA FUNDADA EN 1832

EN MINGORRÍA (Avila)

Esta antigua y acreditada fábrica de chocolates, para evitar imitaciones de otras fábricas, suplica al público que se fije bien en el sello impreso en la pasta y en las cubiertas.

MOTORES DE GAS POBPE "Paxman," SISTEMA «OTO» PERFECCIONADO

Máquinas de vapor «Paxman.» sistema LENTZ Locomóviles Semi-fijas verticales y fijas alta presión y Compound.

Calderas de hogar interior, tubulares y acuo-tubulares «PAXMAN»

Correas Y ACCESORIOS

BOMBAS de émbolo á brazo, malacate y motor

Bombas centrífugas helicoidales «Cherry» las más eficaces

Instalaciones de alumbrado eléctrico

Tuberías de hierro, goma etcétera

FÁBRICA DE HARINAS, ACEITE &

Maquinaria Agrícola

Marqués de Cubas, 5, MADRID

Proyectos y Presupuestos gratis á quien los solicite

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles ó sea. 3 y 31 Enero; 28 Febrero, 27 Marzo, 24 Abril, 22 Mayo, 19 Junio, 17 Julio, 14 Agosto, 11 Septiembre, 9 Octubre, 6 Noviembre y 4 Diciembre: directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea. 23 Enero, 20 Febrero, 19 Marzo, 16 Abril, 14 Mayo, 11 Junio, 9 Julio, 6 Agosto, 3 Septiembre, 1 y 29 Octubre, 26 Noviembre y 24 Diciembre, directamente para Singapore y demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java Sumatra, China, Japón y Australia

Línea de New-York Cuba y Méjico.

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26 de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona, y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con trasbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico con trasbordo en Veracruz.

Línea de Venezuela Colombia.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa) Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao y para Cumaná, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires.

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España

Línea de Canarias, Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2 de Valencia el 3, de Alicante el 6 y de Cádiz el 7 directamente para Tánger Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, y puertos de la Costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como há acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarcan en sus buques.

Avisos importantes.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de comunicaciones marítimas.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios, que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo deseen hacer los exportadores

Línea de Cuba y Méjico.

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 directamente para Habana, Veracruz y Tampico Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pa cífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y tambien precios convencionales para camarotes de lujo

AGENTE EN AVILA Y SU PROVINCIA

D. JESUS GARCINUÑO

Estrada, 13, principal.

Grandes talleres de Tipografía y Encuadernación

DE

SUCESORES DE A JIMENEZ

AVILA—Tomás Pérez 14

Agendas Bailly-Bailliére para 1913

Agenda de Buzete

CONTIENE

Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas de Banca, Comercio, particulares, etc.

Cuatro ediciones económicas.

En Madrid: 1, 1,50, 2 y 3 pesetas.

En Provincias, 0,50 más.

Cuatro ediciones completas.

En Madrid: 2, 2,50, 3 y 4 pesetas.

En Provincias, 0,50 más.

MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria

CONTIENE

Notaciones especiales para anotar visitas; señas útiles; gastos e ingresos diarios; y cuando se necesita para llevar ordenados y sin temor á que se olviden los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna.

En Madrid: 2,50 y 3 pesetas.

En Provincias, 0,50 más.

Agenda Culinaria

LIBRO DE LA COCINA que contiene 365 recetas y más de 700 recetas.

Explicación de los guisos en los menús diarios.— Agenda para anotar al día los gastos de cocina.

En Madrid, 2 pesetas.

En Provincias, 0,50 más.

CARNET

AGENDA PERPETUA de bolsillo PARA ANOTACIONES

PRECIO Una peseta en tela

AGENDA médico-quirúrgica de bolsillo

Memorandum terapéutico, Formulario moderno y diario de visita.

CONTIENE Diario en blanco para las anotaciones particulares.— Hojas para los trazados del pulso y temperatura.— Memorandum de terapéutica médico-quirúrgica y obstetricia.— Formulario.— Venenos y contravenenos.— Señas útiles á médicos, farmacéuticos y veterinarios, etc., etc.

En Madrid... 2,50 pts.

Con cartera piel... 5,00

En Provincias, 0,50 más.

Agenda de Bolsillo PARA uso de Particulares.

Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Correos, Telégrafos, Teléfonos, tranvías, carruajes, etc.

Encuadernado en tela, con bolsillo interior y porta-lápiz.

En Madrid De dos días en plana... 1,50 pt.

Con cartera piel... 3,00

De un día en plana... 2,00

Con cartera piel... 3,50

En Provincias, 0,50 más.